

# Александр Благословенный

*историко-познавательный час*

В семье при жизни его называли «ангелом», после смерти – «благословенным», но многие подданные терялись в догадках относительно его истинной роли в истории.

«Сфинкс, не разгаданный до гроба. О нем и ныне спорят вновь...» - писал почти через полвека после смерти Александра поэт и государственный деятель П. А. Вяземский. Самый благовоспитанный и



интеллигентный из российских государей проводил, и в то же время не проводил, реформы, приближал - и мгновенно отстранял советников. И, кажется, не доверял своим мыслям до конца никому...

13 декабря состоялся историко-познавательный час «Александр



Благословенный» для учащихся 9 «Б» класса школы №3 (классный руководитель Рожковская Ирина Владимировна) в рамках клуба «Знатоки истории», посвященный 405-летию Дома Романовых. Библиотекарь детской библиотеки Вера Ивановна

Федотова познакомила учащихся с основными событиями жизни императора Александра I и его правлением.

Александр I родился в Санкт-Петербурге 12 (23) декабря 1777 года и был старшим сыном Павла I. Сразу после рождения Александр был взят у родителей своей бабушкой императрицей Екатериной II в Царское село, которая хотела воспитать из него идеального государя, продолжателя своего дела.

Александр I взошел на российский престол, желая осуществить радикальную реформу политического строя России путем создания конституции, гарантировавшей всем подданным личную свободу и гражданские права.



Победа над Наполеоном

усилила авторитет Александра, он стал одним из могущественнейших правителей Европы.

Его неожиданная смерть от брюшного тифа в Таганроге 19 ноября (1 декабря) 1825 года в возрасте 47 лет породило легенду о «старце Федоре Кузьмиче». Согласно этой легенде, в Таганроге умер и был затем похоронен не Александр, а его двойник, в то время как царь еще долго жил старцем-отшельником в Сибири и умер в 1864 году.

С большим интересом учащиеся посмотрели документальный фильм «Александр Благословенный».